LO STEREO NUOVO DI GUSTAVO

In un paese molto lontano, c’era un campo pieno di verdure, e tra queste c’era un peperone di un bel verde brillante, se però, l’osservavi ben bene, vedevi che aveva una porticina, un comignolo e una bella finestra, dalla quale si vedeva un tavolo con delle sedie, e sopra il tavolo un bellissimo stereo nuovo. Era la casa del vermetto Gustavo, che da quando aveva comprato lo stereo nuovo, ascoltava sempre la musica a tutto volume.
Gli abitanti della campagna e suoi vicini di casa, non ne potevano proprio più di sentire quella musica così forte.
Così decisero di andare a protestare dal vermetto.
La più arrabbiata di tutti era la coccinella Rita: “A causa di tutto questo rumore non riesco più a dormire!”.
“ Io invece non riesco più a lavorare, questa musica mi distrae !” disse la formica Gina , mentre si toglieva i tappi dalle orecchie.
“ Per quel che mi riguarda” intervenne la lumachina Bettina, “ da quando va avanti questa storia, non mangio più, non appena provo a mettere la zuppa in tavola, a causa delle vibrazioni, la ciotola cade a terra perché il tavolo sballottola di qua e di la”.
La farfalla Vermiglia disse “ sono così spaventata dal rumore tanto forte, che non scendo più in questo prato a mangiar nettare dai vostri fiori!”
Ognuno dei presenti si lamentava, e per farsi ascoltare dagli altri era costretto ad urlare.
“ Ora basta!” disse la coccinella “andiamo a dirgliene quattro!”.
Tutti insieme si avviarono verso il peperone verde.
La coccinella bussò alla porta, ma poiché la musica era molto alta , nessuno andò ad aprire, allora la tartaruga Giulia raccolse un sassolino e lo lanciò attraverso la finestra sul tavolo di Gustavo .
“ Chi è stato a lanciare questo sasso ?” gridò il vermetto, spalancando la porta.
Ma vedendo tutti i suoi vicini li, di fronte casa , e con dei visi un po’ adirati , domandò” Cosa è successo? Perché siete tutti quanti qua ?”
“ Perché con questa musica così alta, ci hai davvero disturbati tutti!” gli rispose la coccinella “ non ne possiamo più!”
“ Mi dispiace” disse il vermetto, che era davvero dispiaciuto, “ non volevo infastidire nessuno , è solo che ho comprato uno stereo nuovo , e si sente benissimo! “ esclamò “ venite a vedere “ e invitò tutti i suoi vicini di casa ad entrare per ammirare lo stereo nuovo.
Entrarono tutti , la coccinella, la formichina ,tutti gli altri e per ultime la lumaca e la tartaruga che erano le più lente.
“ Che ne dite se vi faccio sentire qualcosa ?” chiese il vermetto Gustavo , un po’ titubante, ma poiché furono tutti d’accordo, accese lo stereo e immediatamente i vicini cominciarono a ballare e cantare e si trattennero un bel po’ nella casa del vermetto, facendo una bella festa.
Da allora in quel campo tornò nuovamente l’armonia, e se qualcuno aveva piacere di sentire un po’ di musica, si recava nel peperone verde a casa del vermetto Gustavo, per ascoltare lo stereo nuovo.
Antonella Morra 
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Domande di comprensione e approfondimento:
· Chi era Gustavo?
· Cosa aveva comprato di bello?

· Chi si lamentava del troppo rumore?

· Gli animaletti si lamentarono e Gustavo cosa rispose?

· Come termina questa bella storiella?

· Chi sono questi animaletti? Di che colore li hai colorati?

Farla raccontare al bambino “correggendo” solo la sequenza temporale (cosa viene prima-dopo) e magari stimolando il bambino a “drammatizzare” la storia (come avete fatto con i maetri).
