Gnam Gnam: lo gnomo
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All'ombra di un fungo enorme sta riposando un piccolo gnomo. Il cappello a punta è calato sugli occhi, la lunga barba è appoggiata sulla pancia, ha una bellissima giacca rossa ed un paio di stivaletti, la barba si alza e si abbassa al ritmo lento e sonnacchioso del respiro dello gnomo, il suo nome è Gnam Gnam.
Insomma... penserete voi, è uno gnomo come tutti gli altri e invece no, state a sentire cosa succede.

Gnam Gnam è talmente tanto goloso che mangia tutto: fragole, mirtilli, lamponi, funghi... Insomma, proprio tutto, e quindi nel bosco dove abita i suoi amici gnomi non trovano mai nulla di cui cibarsi e le loro dispense sono sempre vuote, oppure devono andare a cercare il cibo altrove.
Ma lui poverino non sa proprio che cosa fare e fra l'altro, diventa sempre più rotondetto. Lo gnomo sarto deve continuare ad allargargli i pantaloni e le giacche, e che dire poi dello gnomo ciabattino, che deve continuare ad allungare la cintura di Gnam Gnam.

Un giorno, i poveri gnomi disperati, si riuniscono in gran consiglio per decidere che provvedimento prendere. 
Si riuniscono tutti sotto l'albero più grande del bosco ed iniziano:
- Io propongo di non fargli allargare più i pantaloni - dice uno.
- No! No! - dice un altro - Non facciamogli più fare le cinture così non potrà più uscire di casa. Non si è mai visto uno gnomo senza cintura sulla giubba!!
- Io ho un'idea!!! - strilla un terzo gnomo - ... 
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- ... Ma quale idea?!, le abbiamo provate tutte e non c'è stato nulla da fare.
Era già calato il buio e non avevano deciso niente, erano sconfortati, ma all'improvviso sentirono la voce della Fata del Bosco, si avvicinò e disse loro:
- Ho sentito tutto quello che avete detto e forse ho un rimedio. Ascoltate. –

Gli gnomi incuriositi rimasero sotto l'albero a sentire quello che diceva loro la Fata del Bosco.

Intanto Gnam Gnam, ignaro di tutto dorme tranquillo e beato.
Sta sognando biscotti enormi che saltano intorno a lui, si tuffano nel latte e si rotolano in bocca.
Funghi arrosto e fette di pane ballano insieme ed allegramente scivolano nella profondità della sua gola.
Mirtilli, fragole e lamponi rotolano, rotolano infilandosi negli angoli della bocca e scivolano giù fino nella sua pancia.

E quando il povero Gnam Gnam si sveglia e va a tavola per mangiare non riesce a mettere in bocca nemmeno un boccone, perché ha mangiato troppo quando dormiva.

 E' l'incantesimo della Fata del Bosco.


Cosa fare?

Volete aiutare voi il povero gnomo Gnam Gnam a risolvere il suo problema???? 

(Continua tu la storia)

